

Slovenija in projekti Nature 2000

Žetev semen trav prvič v Slovenski Istri

Aktivnosti prilagojenega upravljanja s travniki v projektu LIFE-IP NATURA. SI na območju Nature 2000 Slovenska Istra, ki jih vodi Kmetijsko gozdarski zavod Nova Gorica, kmetje izvajajo že drugo leto pod skupnim imenom Istrijani za travnike. Za vzpostavitev travne ruše kmetje lahko izberejo tudi brezplačno žetev semen trav.

LIFE FOR SEEDS: začetek obnove ne prioriternih travnikov

V projektu LIFE FOR SEEDS so začeli z obnovo ne prioriternih travnikov. Metode obnove suhih travnikov, ki so jih v projektu že obnovili, bodo preizkusili na drugih dveh tipih travnikov – nižinski ekstenzivno gojeni travnik in nižinski negojeni travnik s prevladujočo stožko. Na Goričkem bodo obnovili 2,25 hektara ne prioriternih travnikov.

Poletje je čas tudi za košnjo naravovarstveno pomembnih travišč

Pri obnovi in vzdrževanju vrstne pestrosti na travnikih je pomembna primerna košnja. V projektu LIFE FOR SEEDS so se lotili zahtevne [košnje grbinastega travnika](#) v Triglavskem narodnem parku. V Krajinskem parku Goričko so v juliju zaključili s [košnjo 35 hektarov travnikov](#). Košnjo izvajajo tudi na [Cerkniškem jezeru](#) v poletnih mesecih, ko voda presahne.

Obnovljene mlake v občini Zagorje ob Savi

Občina Zagorje ob Savi je v sodelovanju s strokovnjaki za dvoživke projekta LIFE AMPHICON obnovila ali na novo vzpostavila tri mlake na območju občine. Posvetovanje z Informacijskim centrom za dvoživke je bilo ključno za izbiro najprimernejših lokacij novih mlak, ki bodo pripomogle k ohranjanju dvoživk in njihovih habitatov.

Okrepitev sodelovanja pri ohranjanju zatočišč netopirjev v stavbah kulturne dediščine

V projektu LIFE-IP NATURA. SI so sodelavci Centra za kartografijo favne in flore in Zavoda RS za varstvo narave letos izvedli devet srečanj z Zavodom za varstvo

kulturne dediščine Slovenije. Na srečanjih so izmenjali izkušnje pri ohranjanju zatočišč netopirjev v stavbah kulturne dediščine in se dogovorili za okrepitev sodelovanja v prihodnje.

Posvet na Agri: Gozdarji za Naturo 2000

V nedeljo, 25. avgusta 2024, bo v Gornji Radgoni na 62. mednarodnem kmetijsko-živilskem sejmu Agra potekal posvet Gozdarji za Naturo 2000. Posvet organizira Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije v sodelovanju z Zavodom za gozdove Slovenije, Gozdarskim inštitutom Slovenije in Zavodom Štirna v projektu LIFE-IP NATURA. SI.

Ko se srečata jabolka in Natura 2000

Letos v Sloveniji obeležujemo 20 let Nature 2000, v Kozjanskem parku pa pripravljajo že 25. Praznik kozjanskega jabolka. To je hkrati praznik prebivalcev v občinah v parku in praznik varstva narave. Kozjanska jabolka rastejo v visokodebelnih travniških sadovnjakih, ki so med naravovarstveno najpomembnejšimi življenjskimi okolji v Kozjanskem parku.

Sporocivrsto.si: sporočite informacije o naravovarstveno pomembnih vrstah

Na Zavodu Republike Slovenije za varstvo narave (ZRSVN) v projektu LIFE NarciS zbirajo podatke o naravovarstveno pomembnih vrstah. V avgustu lahko med njimi opazite nočnega metulja črtastega medvedka, hrošča rogača in zeleno krastačo. Če ste jih opazili, vas na ZRSVN vabijo, da jih fotografirate, podatke pa vnesete na [SporociVrsto.si](https://sporocivrsto.si).

Jež, kam greš: prispevajte podatke o opažanjih živali

Društvo za ohranjanje, raziskovanje in trajnostni razvoj Dinaridov – Dinaricum v projektu Jež, kam greš zbira podatke o pojavljanjih in povozih živali (predvsem ježev, vider in dihurjev) na območju Mestne občine Ljubljana. Podatke vnesete v aplikacijo [iNaturalist](https://iNaturalist.org/) in s tem pomagata pri pripravi ukrepov za izboljšanje problematike trkov živali z vozili.

Ob Cerknškem jezeru so opazili mladiča kostanjevke

V projektu LIFE TRŠCA so med rednim spremljanjem vodnih ptic opazili dva mladiča race kostanjevke. Gre za prvo opažanje mladičev omenjene vrste Nature 2000 po več kot 30 letih. Kostanjevko, ki je sicer redna gnezdilka na Cerknškem jezeru, bodo v projektu podrobneje spremljali tudi v bodoče.

EU in svet

V spletno orodje za poročanje CBD vključeni cilji EU za izvajanje globalnega okvira biotske raznovrstnosti (GBF)

Konec julija je Evropska komisija v [spletno orodje za poročanje](#) Konvencije o biološki raznovrstnosti naložila cilje EU za izvajanje globalnega okvira biotske raznovrstnosti (GBF). S tem je zagotovljena preglednost izvedbenega okvira EU, zajeti so vsi cilji GBF z jedrnatimi opisi prispevka EU, povezavami do ustreznih zakonodajnih in nezakonodajnih instrumentov ter kazalniki, ki se bodo uporabljali za poročanje.

Poročila in publikacije

Poletna številka revije Svet ptic

Poletna edicija revije Društva za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije je posvečena vsebinam, s katerimi se ukvarjajo v projektu LIFE FOR SEEDS. Aktualna številka je prosto dostopna na [tej povezavi](#).

Angleška verzija Programa upravljanja območij Natura 2000

Na angleški strani spletnega mesta [natura2000.si](#) je sedaj dostopen prevod Programa upravljanja območij Natura 2000 za obdobje 2023-2028 v angleškem jeziku.

LIFE Lynx: načrt po LIFE-u

V projektu LIFE Lynx so uspešno preprečili izumrtje dinarsko-JV alpske populacije risa, vendar je za dolgoročno preživetje populacije še vedno treba nasloviti določene izzive. Da bi zagotovili izvajanje večplastnih dejavnosti ohranjanja risa tudi po izteku projekta, so pripravili načrt za ukrepe in aktivnosti v petletnem obdobju po koncu projekta.

Napovednik

Do 23. avgusta 2024: [poletni naravoslovni tabori in delavnice](#), Kozjanski park.

24. – 25. avgust 2024: mednarodna noč netopirjev.

25. avgust 2024, ob 12.00 uri: [posvet Gozdarji za Naturo 2000](#), sejem AGRA, Gornja Radgona, Dvorana 4, Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije, Zavod za gozdove Slovenije, Gozdarski inštitut Slovenije, Zavod Štirna, LIFE-IP NATURA. SI.

26. – 30. avgust 2024: [poletna šola Podatki o naravi - od terena do informacijskega sistema](#), Krajinski park Pivška presihajoča jezera, Biotehniška fakulteta, LIFE NarcIS.

26. – 30. avgust 2024: [poletni otroški tabor LIFE TRŠCA](#), Notranjski park, LIFE TRŠCA.

31. avgust 2024, ob 14.30 uri: [17. Dan delfinov](#), Piran, Morigenos.

Do 1. septembra 2024: rok za prijave za [nagrado za zeleno infrastrukturo 2024](#), Strategija EU za Alpsko regijo.

Do 2. septembra 2024: rok za prijave na [slovensko nagrado Natura 2000](#), Zavod Štirnica, LIFE-IP NATURA. SI.

2. – 6. september 2024: [poletna šola v Parku Škocjanske jame in Krajinskem parku Beka](#), ENGREN 2, E-NAT2CARE.

Do 3. septembra 2024: rok za oddajo vloge na [Javni poziv za sofinanciranje projektov s programskega področja LIFE, podprograma Narava in biotska raznovrstnost, za leto 2024](#), Ministrstvo za naravne vire in prostor.

7. september 2024: dan odprtih vrat razstave [PreŽiveti z netopirji](#), Kančevci, Javni zavod Krajinski park Goričko.

23. – 25. september 2024: [Alpski teden: Alpe v naših rokah](#), Nova Gorica.

Do 30. septembra 2024: rok za pošiljanje fotografij na [natečaj na temo suhih travnikov](#), Park prirode Žumberak – Samoborsko gorje, CarEX.

Narava na kratko

Sofinanciranje projektov LIFE na področju narave in biotske raznovrstnosti

Ministrstvo za naravne vire in prostor (MNVP) je v Uradnem listu objavilo Javni poziv za sofinanciranje projektov s programskega področja LIFE, podprograma Narava in biotska raznovrstnost, za leto 2024. Rok za oddajo vloge za sofinanciranje na MNVP je do vključno 3. septembra 2024.

Mednarodni dan barij

Četrto nedeljo v juliju obeležujemo mednarodni dan barij, ki so ključna za ohranjanje biotske raznovrstnosti, shranjevanje ogljika in regulacijo vodnega režima. Barja zagotavljajo življenjski prostor številnim vrstam rastlin, gliv in živali. Večji del barij v

Sloveniji varujemo z naravovarstvenim omrežjem Natura 2000 in drugimi varovanimi območji.

Mednarodni dan naravovarstvenih nadzornikov

Zadnji dan v juliju je bil razglašen za mednarodni dan naravovarstvenih nadzornikov, ki s svojim delom pomembno doprinašajo k ohranjanju narave v zavarovanih območjih. Da bi opozorili na nezakonita ravnanja obiskovalcev in preprečili posege, ki so v nasprotju s cilji zavarovanega območja, so pristojne službe in organi izvedli akcijo neposrednega nadzora v naravi na širšem območju novoustanovljenega Regijskega parka Pohorje.

Nad japonski dresnik z električnim tokom

V Javnem zavodu Krajinski park Ljubljansko barje so v začetku letošnjega leta dobili novo napravo za uničevanje tujerodnih invazivnih rastlin RootWave Pro. Naprava s pomočjo električnega toka povzroči segrevanje in uničenje izbrane rastline, vključno z njenimi podzemnimi deli. V začetku julija so tako začeli z električnim odstranjevanjem japonskega dresnika na Rakovi jelši.

Otroci so spoznavali skrivnostni svet mahov in ustvarili rastlinski terarij

Gozdarski inštitut Slovenije (GIS) vsako leto konec maja organizira Dan odprtih vrat, na katerega povabijo predšolske in šolske otroke. Letos se je dogodka udeležilo preko 400 otrok. Otroci so lahko sodelovali v 15 različnih delavnicah, ki so jih za njih pripravili sodelavci GIS, Zavoda za gozdove Slovenije in Lutre, Inštituta za ohranjanje naravne dediščine.

Na slovesnosti ob razglasitvi Čezmejnega biosfernega območja Julijske Alpe razglasili dva ambasadorja

Javni zavod Triglavski narodni park in Naravni park Julijsko predgorje iz Italije sta v začetku avgusta v Trenti pripravila slavnostno srečanje ob razglasitvi Čezmejnega biosfernega območja Julijske Alpe. Ob tem so za ambasadorja območja razglasili poslanko Državnega zbora Republike Slovenije mag. Almo Intihar in nekdanjega predsednika Naravnega parka Julijsko predgorje Andrea Beltrame.



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NARAVNE VIRE IN PROSTOR

LIFE integrirani projekt za okrepljeno upravljanje Nature 2000 (LIFE17 IPE/SI/000011) v Sloveniji sofinancirajo Evropska unija v okviru programa LIFE, Ministrstvo za naravne vire in prostor ter partnerji. Za vsebino tega biltena so odgovorni samo avtorji. Ta vsebina ne odraža nujno mnenja Evropske unije. Zato za vsebino in iz nje izhajajočo morebitno uporabo informacij Evropska izvajalska agencija za podnebje, infrastrukturo in okolje ter Evropska komisija ne prevzemata odgovornosti.

enatura@gov.si | **Odjavi se**